



Google Glass「唔順眼」找Ray-Ban打救

科技巨擘 Google 與意大利眼鏡名牌 Ray-Ban 和 Oakley 的製造商 Luxottica 前日宣布，雙方已達成策略性合作協議，由 Luxottica 協助將仍在測試階段的智能眼鏡 Google Glass 成為主流產品。雙方無公布合作涉及金額，而這次合作顯示 Google 欲令 Google Glass 看起來更「順眼」。

Luxottica 發表聲明指，公司正籌組團隊，將集中於設計、開發和分銷新款眼鏡，Ray-Ban 和 Oakley 會成為合作計劃一部分。行政總裁格拉表示，相信這次合作可提供理想的平台，迎合消費者需求。

■路透社/法新社/美聯社

NBA 網隊俄班主 擬遷冊避制裁

美國 NBA 職業籃球賽布魯克林網隊班主、俄羅斯億萬富豪普羅霍羅夫前日表示，計劃將名下公司遷冊至俄國，以響應克里姆林宮呼籲將資產調回本國，協助對抗美國制裁。

普羅霍羅夫表示，網隊將由一家俄國公司持有，這不違反 NBA 規定。NBA 發言人稱，未接獲網隊申請轉移擁有權，拒絕回應會否反對。《福布斯》雜誌估計，普羅霍羅夫坐擁 103 億美元(約 799 億港元)身家。他與俄總統普京關係密切，但至今未有遭西方制裁。

俄國足球聯會前日表示，將與國際足聯及歐洲足聯討論讓克里米亞球隊加入俄國聯賽的可能性。

■路透社/美聯社/法新社



普羅霍羅夫(右)與普京關係密切，但至今未受西方制裁。路透社

杯葛 G8 索契峰會 圖逼莫斯科就範

G7「放逐」俄國冷對



G7 開會後發聲明稱，直至俄國改弦易轍前，暫停參與 G8 活動。路透社



基輔民眾拿着普京頭像參加反戰示威。路透社

俄重繪地圖 納入克里米亞

俄羅斯接納克里米亞入俄後，前日開始重繪官方地圖，將克里米亞列為俄領土。克里姆林宮和政府網站地圖中的俄境都包含克里米亞，稱之為「俄國最年輕地區」。

部分俄熱門網站包括主要搜索引擎 Yandex.ru 都已更改地圖，但該網站的烏克蘭語版本 Yandex.ua 則繼續顯示克里米亞為烏國一部分。

Google 畫虛線以示「存爭議」

總部設在莫斯科的 Yandex 歐盟及其他地區的政府加強規管。

保加利亞有咖啡店製作的意大利麵名為「黑手黨」；德國有公司將辛辣調味醬汁及香料命名為「巴勒莫黑手黨射擊」和「辛辣黑手黨果仁」；另有人推出「黑手黨食譜」。「黑手黨」食品亦遍及英、美、台灣等地。西班牙早有餐廳因以黑手黨命名，上月觸發當地政客抗議。

意國最大農業機構 Coldiretti 主席蒙卡爾沃批評，以

上周在官方網誌表示：「不同國家有不同地圖，因此克里米亞將根據每個國家的立場來顯示。」Google 俄語版則以虛線顯示克里米亞邊界，以示邊界「存在爭議」。

■法新社

台美推「黑手黨」食物 觸怒意國

黑手黨為宣傳手段會影響意國國際形象，亦困擾許多相關受害者。該機構表示，「光榮會」等黑手黨組織加強在農業、餐廳等範疇的投資，6/10 國民稱準備在黑手黨資助的公司工作。中間偏左民主黨參議員、國會反黑手黨委員會成員盧米亞批評，商人的做法卑鄙和不可接受。

■《每日電訊報》

紐約開放式住宅 外牆可摺起



許多人都想家中客廳設有落地玻璃，無遮無擋欣賞風景。紐約一幢住宅，2 樓客廳外牆竟能整幅摺起縮入天花底下，實現完全開放式家居，叫價 210 萬美元(約 1,629 萬港元)。

此住宅由建築師彼得森設計，樓高 3 層，面積近 2,000 平方呎，於 2009 年落成，曾登上《紐約雜誌》封面，被譽為「最先進紅磚屋的模範」。可摺外牆以輕量材料鋁蜂窩板砌成，外面鋪上一層紅磚，所以能輕易摺起。

住宅內的 1 樓廚房亦可「開放」，屋主收起外牆和窗戶後，可走到設有小屋的 500 平方呎花園。除了可摺外牆，1 樓亦設有有孔金屬板，在保障隱私同時，容許自然光透入。

中國設計師「生態塔」奪摩天樓獎

摩天大廈設計日新月異，《eVolo》雜誌舉行的「2014 年摩天大廈比賽」，有來自全球 43 國共 525 份作品參賽，其中美籍華裔建築師李勇周(Yong Ju Lee，譯音)的作品《方言多樣性》(Vemacular Versatility)，獲得最高殊榮。

李勇周作品為《傳播摩天大樓》，專門研究二氧化碳在摩天大樓的結構用途，由加拿大華人劉育豪(YuHao Liu，譯音)及吳瑞(Rui Wu，譯音)設計。另一個來自中國設計師的得獎作品《雨林監護者摩天大樓》，屬生態塔設計，能監察熱帶雨林，建築物頂部能收集並儲起雨水，乾旱時作灌溉之用，發生山火時，則可用作灌溉，作品獲榮譽獎。



冠軍作品《方言多樣性》



榮譽獎《雨林監護者摩天大樓》

■《每日郵報》

圖看世界



「太陽花」探索系外行星

美國太空總署(NASA)正研發的「太陽花」太空遮星傘，能阻擋恆星發出的強光，讓太空望遠鏡更清楚拍下圍繞恆星運轉的行星照片，有助人類進一步探索太陽系外行星。

遮星傘由 NASA 噴射推進實驗室(JPL)研發，其「花瓣」能減低光線彎曲幅度，是更有效遮擋光線的關鍵。遮星傘亦自備推進器，可配合太空望遠鏡的角度移動，但目前最大困難，在於如何確保每片「花瓣」分毫不差移動至目標位置。

網上圖片

深海四眼魚 360 度視野

深海魚為便於捕食，魚眼多數長在頭頂。不過德國科學家發現，一種名為「南非透吻魚」的深海魚種擁有 4 隻眼睛，可利用類似鏡面成像方式 360 度環視四周。

四眼魚身長約 18 厘米，生長於新西蘭附近 800 至 1,000 米深海，1924 年首次被發現。德國蒂賓根大學教授瓦格納研究指，四眼魚在進化過程中長出額外雙眼，便於偵探獵物及異性。

魚頭頂一對呈短圓筒狀的「主眼」，負責偵測上方敵人。兩側一對銀色眼睛，則借助類似鏡子的晶狀體和視網膜，探測底部及兩側環境。瓦格納解釋，水底光線透過一面由眾多小反光板層組成的彎曲鏡面，匯聚到「視網膜」。



魚頭兩側(紅圈)及頂部皆有眼睛。網上圖片

反光眼睛通常僅見於軟體動物、甲殼類動物等無脊椎動物，但也有例外，例如一種名為「褐嘴齒靈魚」的脊椎動物，就用類似方式自保。

■綜合報道

新 app 尋走失寵物

美國每年約有 400 萬隻寵物走失，不少人遍尋無果，蘋果公司有見及此，推出手機程式(app)「PIP」，利用容貌識別軟件，助用戶找回愛寵。程式可免費下載，但用家登記失蹤寵物，須付 18.99 美元(約 147 港元)年費。

PIP 的容貌識別技術，據稱能辨認 98% 寵

物。用戶在 PIP 上載走失寵物的照片，通過識別技術，會與 PIP 連接的流浪寵物數據庫配對，若成功即獲通知。PIP 亦會聯絡附近獸醫、動物庇護中心，以及微博 twitter 與大型廣告網站 Craigslist 的用戶協助搜索。

■綜合報道

4 呎女奪健美獎

美國亞利桑那州上周舉行「全美西部健美大賽」，22 歲女大學生洛伊首次參賽就脫穎而出，贏得全場掌聲。原來她身高僅 4 呎，但無阻她追求夢想，還大方自嘲「濃縮即是精華」。

洛伊幼時患上「季節發育不全症」，身體各部分較常人短小，體重僅 72 磅。她兩年前迷上健美，6 個月前開始配合飲食及訓練，每周健身 6 次。她前日穿上比堅尼和高跟鞋，自信滿滿在台上展示健美身段，給評審留下深刻印象，最終獲分組第 4 名。她正修讀護理學科，下個夢想是當職業健美運動員，正尋求企業贊助。

■綜合報道



洛伊表現大方自信。網上圖片